



СК РОССИИ

Следственное управление  
по Томской области  
(СУ СК России по  
Томской области)

пер. Кооперативный, д. 4,  
г. Томск, Россия, 634009

30 07.2015 № 206-38-15

Председателю  
Законодательной Думы  
Томской области

О.В. Козловской

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Уважаемая Оксана Витальевна!

В соответствии со ст. 5 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» информирую, что работа следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области (далее – следственное управление) в первом полугодии 2015 года осуществлялась в соответствии с требованиями действующего законодательства на фоне контролируемого правопорядка.

На территории Томской области отмечается некоторый рост преступности, зарегистрировано 10608 преступлений, в аналогичном периоде прошлого года (далее – АППГ) - 9870.

Снижение числа зарегистрированных преступлений отмечается в 10 районах Томской области, наибольшее в ЗАТО г. Северск (-24,5%). Увеличение регистрируемых преступлений отмечено в 9 районах области, наибольшее: в Шегарском (+31,4%), Молчановском (+25,2%), г. Томск (+21,7%) и г. Стрежевой (+21%).

Удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений, в числе зарегистрированных, незначительно увеличился с 20,3% в январе – июне 2014 г. до 21,9% в текущем году и их число составило 2321 преступление (АППГ – 2007).

При общем увеличении количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 9,5% количество убийств (со 63 до 57).

Снизилось на 9% число фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего. Значительно увеличилось количество выявленных преступлений экономической направленности с 212 до 343 или на 61,8%.

Убийств, совершенных организованной преступной группой, организованным преступным сообществом, бандой, нераскрытых серийных убийств на территории Томской области не зарегистрировано. Все убийства и покушения на убийство раскрыты.

Зарегистрировано 30 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего (раскрываемость 97%); 9 фактов изнасилования (раскрываемость – 100%).

При общем увеличении количества зарегистрированных преступлений в Томской области, в следственные отделы следственного управления поступило на 2,5% (2479) больше сообщений о преступлении по сравнению с АППГ (2418). На 6% больше возбуждено уголовных дел (542). Принято 1571 решений об отказе в возбуждении уголовного дела, 349 сообщений переданы по подследственности.

В производстве следователей следственных отделов находилось 1001 уголовное дело, по результатам расследования которых, производством окончено 496, что на 3,8% больше АППГ. Из числа оконченных уголовных дел: направлено прокурору – 445, что составило 89,7%, прекращено – 51 или 10,3%.

Увеличилась среднемесячная нагрузка на одного фактически работающего следователя по оконченным уголовным делам с 1,7 до 1,8 дела.

Раскрытие и расследование преступлений прошлых лет остается одним из приоритетных направлений в деятельности следственного управления. Раскрыто и расследовано 46 преступлений прошлых лет (АППГ-22), из них 26 тяжких и особо тяжких, в том числе убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего.

В отчетном периоде в производстве следователей следственного управления находилось 135 дел, преступления по которым совершены несовершеннолетними (АППГ-187). Направлено прокурору – 71 дело (АППГ-80), в том числе: 32 – преступления против собственности, 18 – незаконный оборот наркотиков.

В производстве следователей находилось 118 дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (АППГ-116). От преступных посягательств признаны потерпевшими 94 несовершеннолетних, из которых: в возрасте до 5 лет – 30, от 6 до 10 лет – 19, от 11 до 14 лет – 19, от 15 – 17 - 26. Погибло от преступных посягательств 10 детей (АППГ-8).

Увеличилось на 37,5% количество сообщений о коррупционных преступлениях, поступивших в следственное управление. В суд направлено 64 уголовных дела о преступлениях данной категории (АППГ-35).

Возбуждено 6 уголовных дел о преступлениях, совершенных лицами особого правового статуса (АППГ-3). Из них: 1 в отношении адвоката (ч.1 ст.112 УК РФ), 1 - Главы муниципального образованиями (п.п. «в, г» ч.2 ст.260 УК РФ), 3 - Главы района (ч.4 ст.290, ч.6 ст. 290 УК РФ), 1 – заместителя Томского прокурора по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждения (п. «в» ч.5 ст. 290 УК РФ).

Возбуждено 16 уголовных дел о налоговых преступлениях (АППГ-3). В суд с обвинительным заключением направлено 1 дело (АППГ- 4).

Прокурору направлено 6 дел о преступлениях экстремистской направленности (АППГ-3), по ч.1 ст. 282 УК РФ по фактам размещения в сети Интернет видеоматериалов, содержащих высказывания и действия, направленные на возбуждение чувства ненависти и вражды к лицам определенных национальностей, этнических и социальных групп.

Преступления террористической направленности не совершались (АППГ-0).

Продолжена работа по обеспечению возмещения материального ущерба, причиненного преступлением. В ходе расследования уголовных дел и

рассмотрения сообщений о преступлении возмещен ущерб в сумме 64 964 тыс. рублей, что составило 68,1 % (АППГ- 591 883 836 тыс. рублей или 76,5%).

Следственным управлением проводилась активная работа по установлению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений. По всем уголовным делам, следователями принимаются исчерпывающие меры по выявлению причин и условий совершения преступлений, вносятся соответствующие представления. Внесено 461 представления, по результатам рассмотрения которых приняты различные организационные меры, в том числе 19 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Одной из проблем деятельности, как и в 2014 году является организация работы ряда экспертных учреждений Томской области (недостаточное финансирование, нехватка количества ставок экспертов и др.) влияют на длительность проведения экспертных исследований, что, в свою очередь, увеличивает сроки расследования уголовных дел.

Томской областной клинической психиатрической больницей с 2001 года не проводятся стационарные судебные психиатрические экспертизы, в результате чего подследственные этапируются для производства указанных экспертиз в другие субъекты Российской Федерации, в связи с чем, сроки следствия продляются в среднем на 2-3 месяца.

Одной из причин длительного проведения экспертиз является несвоевременная доставка трупного материала из отдаленных отделений Бюро судебно-медицинской экспертизы (далее – БСМЭ) в гистологическое, химическое и медико-криминалистическое отделения, находящиеся в г. Томске, а также длительное проведение лабораторных исследований в указанных отделениях и в отделении сложных экспертиз.

В результате чего, в БСМЭ по уголовным делам судебные медицинские экспертизы трупов в срок до 2 месяцев проводятся в единичных случаях, в срок от 2 до 6 месяцев – 66%, выше 6 – 12%.

Следственное управление на постоянной основе участвует в заседаниях постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Томской области при Губернаторе Томской области (8), в заседаниях координационного совещания руководителей правоохранительных органов Томской области (2). Кроме того, входит в состав ряда совещательных органов при Губернаторе Томской области – совета по противодействию коррупции; межведомственных групп по информационному противодействию (профилактике) терроризму, профилактике и предотвращению жестокого обращения с детьми; областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Руководитель следственного управления является членом Оперативного совещания и Антитеррористической комиссии Томской области.

Представители следственного управления входят в составы различных рабочих групп при прокуратуре Томской области, активно принимают участие в их заседаниях (18), в том числе, по противодействию правонарушениям в сфере экономики, по вопросам соблюдения конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве; по вопросам защиты прав предпринимателей; по противодействию и борьбе с экстремизмом и др.

Обеспечивается деятельность Общественного совета при следственном управлении. Состоялось 1 заседание, на котором рассмотрен вопрос взаимодействия следственного управления, органов государственной и муниципальной власти Томской области, институтов гражданского общества в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан.

Состоялось 1 заседание Консультативного совета следственного управления по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на котором обсуждались: причины и условия роста количества преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, а также самовольных уходов несовершеннолетних из учреждений или семьи в 2014 году; основные причины возврата детей из замещающих семей; подготовка воспитанников сиротских учреждений к самостоятельной жизни (опыт томского областного некоммерческого благотворительного фонда «Благовест»).

Действует Союз ветеранов следствия Томской области.

Продолжена работа по оказанию благотворительной помощи в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве со специальной (коррекционной) общеобразовательной школы № 39 VIII вида г. Томска.

В следственном управлении обеспечена организация работы в режиме постоянного диалога с гражданами. Продолжают действовать приемная Председателя Следственного комитета, телефон доверия (в круглосуточном режиме), Интернет-приемная на официальном сайте следственного управления в сети Интернет, телефонная линия «Ребенок в опасности».

Общая штатная численность следственного управления сократилась и составляет 165 единиц, из них 162 оперативные сотрудники, 3 водители. Большинство сотрудников являются выпускниками Юридического института Томского государственного университета.

Проблемами материально-технического характера остаются: нуждаемость в улучшении условий размещения 7 подразделений следственного управления; не соответствие ряда зданий и помещений требованиям технической укрепленности объектов в соответствии с установленными критериями, в том числе пропускного и внутриобъектового режимов.

В текущем году сотрудниками следственного управления не допущено фактов совершения проступков, порочащих честь государственного служащего.

В анализируемом периоде следственное управление качественно и рационально использовало полномочия в сфере исполнения федерального законодательства об уголовном судопроизводстве.

Руководитель  
следственного управления

В.С. Литвиненко

М.К. Плешакова  
(3822) 902-814